

Геометрический кошмар

типичные ошибки, допускаемые при облицовке ванных комнат

Материал подготовил АЛЕКСЕЙ ЛУГОВОЙ Фото АНТОНА ЕЛИСТРАТОВА

Представьте себе такую ситуацию. Хозяева тщательно выбирают керамическую плитку для ванной комнаты и после бесконечных путешествий по салонам, строительным рынкам и супермаркетам находят, наконец, нечто особенное. Дороговато, конечно, но ведь и ремонт не каждый год делается. И вот настает момент принимать работу. Но вместо радости заказчики сначала испытывают глубокое разочарование, а затем их охватывает праведный гнев и возмущение. Дорогая коллекционная плитка уложена отвратительно, а стены ванной выглядят хуже, чем до ремонта

Скажем прямо, подобное развитие событий знакомо многим владельцам городских квартир. Между тем нет оснований подозревать отделочников в злом умысле. Наоборот, они хотели как лучше, в том смысле, что быстрее. А хозяевам качество подавай! Их, видите ли, не устраивает, что плитка «пляшет» и местами норовит отвалиться, швы вразнобой, а прямых углов нет и в помине! Чего же вы хотите, если строители так строят? Попробуй, выровняй наклонные стены. Для этого одной специальной сухой смеси мало. Нужно ещё раствор замешивать, а затем наносить по инструкции, то есть слоями толщиной не более сантиметра. И всё время вертикаль отслеживать. Тут никакого терпения не хватит. Едва переведёшь дух после штукатурки, как накатывает другая напасть – плитка не стыкуется. Хозяева с подачи дизайнера закупят «навороченную» керамику разного цвета и формы. Работать с таким эксклюзивом – настоящее мучение. В разных упаковках плитка не совпадает как по длине-ширине, так и по толщине. И что же прикажете делать? Каждый элемент обрезать и шлифовать? Нет уж, увольте, мы в ювелиры не нанимались. Плитку укладываем как есть. Ну а результат – дело непредсказуемое, сами понимаете...

Рассуждения в стиле «виноват всегда клиент» от своих плиточников выслушали и хозяева ванной комнаты, послужившей «фотомоделью» для этой статьи. Здесь халтурщики допустили все мыслимые ошибки, совершаемые при облицовке стен во влажных помещениях, а во всех своих грехах обвинили клиентов и дизайнера. ▲

РЕДАКЦИЯ БЛАГОДАРИТ КОМПАНИЮ «ТРИ СТУПЕНЬКИ» ЗА ПОМОЩЬ В ПОДГОТОВКЕ СТАТЬИ.

АДРЕСА СМ. В КОНЦЕ ЖУРНАЛА



мнение специалиста

ВАДИМ ОРЕШЕЧКИН, главный инженер архитектурно-строительной компании «Диприс»

Отделка ванной комнаты зависит от качества материалов, состояния поверхности стен и профессионального уровня облицовочных работ. Во-первых, нужно отсортировать некондиционную плитку (отличающуюся по размеру, цвету, с дефектами и т. д.) Отклонение от стандартной длины-ширины не должно превышать 1–1,5 мм. Чтобы упростить сортировку, плитку раскладывают на полу на жёсткой подложке (фанере, оргалите). Если нет возможности вернуть бракованные изделия поставщику, то такой материал следует пустить на подрезку или использовать в закрытых зонах. Во-вторых, основание должно быть капитальным и ровным (без трещин, выпуклостей и впадин). Углы пересечения стен с потолком и полом должны составлять 90°. После оштукатуривания стен следует перемерить помещение и при необходимости внести корректировку в схему раскладки плитки. И наконец, следует использовать только качественный клей и затирку.

Плитки из разных упаковок не совпадают по размерам. Разница по длине составляет 1–3 мм. Но самое неприятное, что «гуляет» и толщина. Выравнивание и шлифовка обратной стороны требует больших затрат сил и времени. Отделочники не стали утруждать себя этой изнурительной работой и тем самым поставили крест на будущей облицовке



